

Isztantuli Hírlap

VI. évfolyam 17. szám

Debrecen, 1925. január 22. Csütörtök

Egyes szám ára 1500 K

Azt már nem...

(R. J.) Az osztrák legitimisták vezére, Wolff, a közelmúlt napokban szükségesnek látta, hogy megegyezzen a magyar és osztrák legitimisták közötti megállapodásokat, egyidejűleg arra vonatkozólag is nyilatkozzon, milyen alapon volna lehetséges közöttük ilyen megállapodások létrejötte, illetve megegyezés. Wolff, az osztrák legitimisták egyik legtekintélyesebbje szerint Magyarországnak a Habsburg-ház leendő restaurációja esetén az új dunai monarchiának le kellene mondania arról az első-ségről, amely bennünket Ausztriával Csehországgal és Horvátországgal szemben az 1918. év előtti állapot szerint megillet. Mond Wolff ur egyebet is, a történelmi osztályok visszahívásáról, a demokrácia teljes érvényesítéséről, de ezek a dolgok sokkal kevésbé érdekelnék bennünket. Majd csak mi sóprunk a magunk portáján. Maradjunk tehát a kérdés lényegénél.

Az osztrák legitimizmus vezére tehát csak az esetben volna kegyes velünk együtt működni, amire igazán nem kértük fel, ha mi lemondunk mindarról, ami bennünket az 1918. év előtti állapot szerint joggal megillet. A meglehetősen homályos szöveg szerint, Wolff ur meglátásának megfelelően ugylátszik le kellene mondania mindarról, amit Trianon elvett tőlünk... Szóval, szentesíteni kellene Trianont és boldog helybenhagyással kellene tudomásul venni a Habsburg-restauráció örömeire, hogy az új dunai monarchiában a Felvidék Csehországa, Nyugatmagyarország Ausztriáé és a Bácska pedig Horvátországé marad.

Azt hisszük mindenki tisztában van vele, hogy mi a történelmi jogfolytonosság rendíthetetlen hívei vagyunk. Azok voltunk már akkor is, amikor ezért sanda szemek indexre tették az embereket. Eziránt, ugy gondolkodunk, soha egy pillanatig se támasztottunk magunkkal szemben semmi kétséget. Mi igenis legitimisták vagyunk, de elsősorban azért, mert csakis ezen az alapon látjuk előrelátóknak, hogy a tőlünk elszakított részek mielőbb visszakapcsolódjanak, mert erős a hitünk, hogy a nemzeti nagyság megújulásának, a nemzeti feltámadásnak ez a legbiztosabb útja. Paradoxonnak látszik ez a négy évszázados Habsburg-uralom tanulságai után, de az ezeréves államtestnek az a borzalmas megcsönkítése, amelyet a kisanant politikai Lédererjei elkövettek, részmehtettek, hogy csak a történelmi jogfolytonosság támaszthat fel bennünket újra.

Nyiltan és őszintén megmondjuk, nem a dogma kedvéért vagyunk legitimisták, nem azért, mert ez megőrzött hidegzűdés nálunk, hanem ismételjük a nemzeti érdek legbiztosabb szempontjait szolgáló módon. De éppen ezért a Wolff-féle legitimizmushoz semmi közünk.

Wolff ur a maga felfogásához, a saját külön teóriájához találhat Magyarországon segítőtársnak szolgalelkeket, mindenre elszánt udvaroncokat és csak a saját érdeküket kereső kalandorokat, azokat is igen kis számban, de becsültes magyar legitimistának a Wolff politikai elképzelésére csak egy válassza van: ezt már nem.

Mi a magyar legi im királyt azért valljuk, mert vele együtt akarjuk visszaszerezni azt, amit Trianon elvett tőlünk, amiről Trianonban le kellett mondanunk. De megcsinálni a restaurációt — ha annak bel- és külpolitikai lehetősége adódik — csak azért, hogy szankcionáljuk vele a trianoni rémtettet, hogy továbbra is lemondjunk, no ennyire naivak Wolff ur nem vagyunk.

Előttünk mindenben, ismételjük nyomatékosan mindenfelől áll, a nemzeti gondolat. A mi álmunk az

integer Magyarország. A nemzeti nagyság. És ezt fel nem adozzuk senki ember fia, semmiféle dogma, semmiféle jelszó és semmiféle átkurckodás kedvéért. Ezért az integer Magyarországot, a nemzeti gondolat teljességéért, a nemzeti nagyságért vagyunk még a négyszázéves Habsburg uralom tanulságai ellenére is legitimisták. De hogy álmunkról, vágyainkról, jogainkról lemondjunk, azt tízmillió Wolff sem fogja elérni soha. Ismételjük: ezt már nem.

Széles mederben indul meg a költségvetés tárgyalása.

Minden párt részt vesz benne — Előreláthatólag a demokratikus szövetség is

Budapest, január 21. A tegnapi nappal megindult a költségvetés vitája, amely előreláthatólag erős mederben fog folyni mintegy 8-10 napig, legalább is ilyen hosszúra számítják a költségvetés vitáját. A részletes tárgyalás természetesen sokkal rövidebb időt fog igénybe venni. Az elhangzott felszólalások nívós és komoly hozzászólások voltak, amelyek ugyszólván már eddig is minden oldalról megvilágították az ország gazdasági helyzetének nehézségeit és a szükséges tennivalókat. A szónokok közé főként kormánypárti és kormányt támogató képviselők iratkoztak fel, azonban erőteljes vitára készülnek a fájvédők is. A költségvetés kapcsán különösen a gazdasági vonatkozású kérdésekről óhajtanak hosszasan tárgyalni. Hasonlóképpen vesz részt a vitában a keresztény gazdasági párt, amelynek minden tagja bejelentette, hogy felszólal a vitában.

Mint ismeretes, a házelnök tegnap megtette a kiáltás hatálytalansítására vonatkozó javaslatát. Előreláthatólag már a mai napon az a hatása lesz ennek, hogy a demokratikus szövetséghez tartozó polgári

alakulatok, amelyek az utóbbi időben amugy is már csak immel-ámmal teljesítették a passzivitás szempontjából hozott megállapodásokat, valószínűleg már a mai napon visszatérnek az üléssterembe, a radikális baloldal, valamint a Szilágyi körül csoportosult képviselők azonban változatlanul tartják a helyzetet s mindaddig nem hajlandók az üléssterembe visszatérni, amíg a választó jogi javaslat a Ház elé nem kerül.

Bármilyen legyen is a baloldali ellenzék állásfoglalása a passzivitás kérdésében, annyi kétségtelen, hogy az elnök tegnapi javaslata, illetőleg a kiáltás hatálytalansítása minden fegyvert kivesavart a baloldali ellenzék kezéből, amely eddig, bár jogosulatlanul, de mindenhol azt hangoztatta, hogy az elnök és a többség akadályozza meg őket a parlamentáris működésben.

Az elnök tegnapi tényével elhárította ennek még a látszatát is, és ma már a demokratikus ellenzék passzivitásában maradt része sem hozhat fel semmiféle indokot álláspontjának még csak látszólagos megokolására.

Nagyarányu embervédelmi politikára van szükségünk

A költségvetés tárgyalása — Az adózó polgárok teljesítő képességét nem lehet tovább feszíteni — A nemzetgyűlés mai ülése

Budapest, január 21. Ma a nemzetgyűlés ülését háromnegyed tizenegykor Szeitovszky Béla elnök nyitotta meg. A költségvetés első szónoka Lukács György, aki Drehr Imre tegnapi beszédének egyik passzusaiba kapcsolja be a beszédét.

Csatlakozik Drehr azon megállapításához, hogy a népjóléti áram nagyon mostohán van dotálva. A népégészségügy azelőtt is mostoha-gyermek volt, most is az. Pedig a népközegészségügy rendkívül fontos. Gyermekvédelemünk is nagyon elhanyagolt, pedig a magyar gyermek: a magyar jövő. Nagyarányu embervédelmi politikára van szükség, hogy megalapozzuk a jövőt. — A kormánynak módot kell találnia arra, hogy ezt a tarcát jobban dotálja. Majd a költségvetés bírálatára tér át.

Hogy a kormány azelőtt nem terjesztett be költségvetést, annak a

korona értékének állandó hullámzása volt az oka. Ez lehetetlenné tett minden kalkulációt. A szapálási akció első eredménye a korona stabilizációja. Most már a jövőben előre kell szigorú keretek közé szorítani az államháztartásnak egy a bevételeit mint kiadási tételeit.

A korona stabilizációját az állampolgárok nagy áldozatkészsége árán érték el, mert az adózó polgárok teljesítőképessége a megpattanásig van feszítve. Ha tovább feszítik ezt a szűrt, akkor teljesítőképességüket elveszítik tönkre az adófizető polgároknak.

Majd a forgalmi adóról szól és azt közgazdasági ellenesnek tartja. A pénzügyminiszternek a forgalmi adóra vonatkozó kijelentései azonban megnyugtatók.

A mai nyomoruságos helyzetnek főoka a trianoni békeszerződés. Ma már bezonyult, hogy lehetetlen

világot két részre osztani: egyfelől rabszolgákra, másfelől rabszolgatartókra. Az igazságtalan, erőszakos, kapzsi békék megbontották a világ egyensúlyát, de ezt a megbántást nemcsak mi érezzük, hanem majdnem ugyanilyen mértékben érzik, a magukat győztesnek nevező államok is.

Mindent el kell követni, hogy a külföldi tőkék bejöjjenek az országba. Ez a külföldi tőke azonban ma még nem jelentkezik olyan mértékben, — mint kívánatos volna. Ennek egyik oka a világ gazdasági helyzete, a másik oka az, hogy a külföldi tőke nem tud teljes biztonságot találni nálunk. Így a mezőgazdaságban nagy bizonytalanságot jelent az, — hogy a földreformot még nem hajtották végre. A külföldi tőke eljövételének akadályai azok a megkötöttségek, amelyek bizonyos irányban a forgalomban is fennállnak. Sürgősen végre kell hajtani a földreformot, meg kell szüntetni a megkötöttségeket. Nevezetesen hatályon kívül kell helyezni azt a rendelkezést, amely a földbirtok vételét és eladását hatósági engedélyhez köti.

Ezután a numerus clausus kérdését foglalkozik. A numerus clausus mindig összekapcsolja a botbűntetésről szóló törvénnyel, mert mindkettőt egyidőben hozták meg. Mindkettőt visszaesést jelentett. A botbűntetés szerinte a balkáni nívóra való visszaesést jelentette.

Köszö: Nem alkalmazták egyetlen egyszer sem.

Lukács: Ez bizonyítja, hogy nem volt szükség rá.

Köszö: Jó a töltött puska.

Lukács: Szerinte a numerus clausus törvénye nem őszinte. Tulajdonképpen az volna a törvény intenciója, hogy a zsidó felekezethez tartozó ifjúságot a főiskolától távolították. A törvény azonban kerüli a vallás vagy felekezet szót és a nemzetiség illetőleg a népfaj kifejezést használja. Ha őszinte lett volna a törvény, azt kellett volna elrendelnie, hogy le kell szállítani azoknak az ifjaknak számát, akik olyan fajhoz tartoznak, amelynek ifjúsága az általános országos arányszámnál nagyobb arányban látogatják a főiskolát. — Jól tudja, hogy a bolsevizmus vezérék karában tuluyomóan a zsidóság tagjai ültek. A zsidók egyrésze tehát szívesen vételt hazája ellen. Ennek résznek vétke miatt azonban nem lehet a zsidóság egyetemét büntetni. Ha a numerus clausus szükségeltett volna is, ma már megtette a hatását és most már nincs rá szükség. Ez a törvény tehát megérett arra, hogy kitoröljék a törvénytárból. Kérhoztatja a numerus clausus azért is, mert a hazafias zsidóság mesterségesen rákényszerítik, hogy idegen kultúra emlőn nevelkedjék és elszakítsák a magyar kultúrától. A legnagyobb hátrányt abban látja, hogy azt a vonzerőt, amely a csonk ország határain tulra is kiterjed, — nagyban gyengíti a numerus clausus. Egyetlen fölényünk a kultúra, ez veszélyezteti az, ha a szabadtanulást mesterségesen korlátozzuk. Al alkotmányjogi kérdésekkel kapcsolatban kijelenti, hogy szükségesnek tartja, hogy a jogfolytonosság helyreállítsassék, különösen a főhatáruk szempontjából.

Szóváteszi itt a királykérdést. Váleménye az, hogy ezt a kérdést továbbra is nyugvóponton kell tartani.

ni, mert nem érkezett el az ideje annak, hogy ezt a kérdést megoldják. A győztesek erőszakossága teremtette azt a helyzetet, hogy királyság vagyunk király nélkül.

A restaurációs kísérlet alkalmával a kisanant erőszakosan beavatkozott ebbe a kérdésbe, amelyet még a trianoni szerződés sem mert említeni és a nemzetek szövetségének paktuma ellenére hadakkal fenyegetett meg bennünket. Az erőszakkal szemben kénytelenek voltunk meghajolni és meghoztuk a detronizációs törvényt, azonban a királyi székét üresen tartottuk, a királyi méltóságot üresen fogjuk tartani és kell is tartani mindaddig, amíg teljes szabadságunk nem érvényesülhet ezen a téren. Ma még nem jöhet el az ideje annak, hogy ezt a kérdést felelevenítsük.

Különbösen is a kérdés megoldása előtt a törvényhozásnak revízió alá kell vennie a detronizációs törvényt és meg kell vizsgálnia, hogy az a törvény a nemzet igazi akaratát jelenti-e vagy sem.

A királysági eszmét fenn kell tartani. A nép lelkében a köztársasági államforma teljesen idegen. Ez az idők folyamán ellenszenvvé fokozódott. Szent István koronája olyan varázserővel bír, amely túlterjed a határon. Ezt a varázst ismerik a szomszédállamok is, épen ezért tanácsolják nekünk a köztársasági államformát. Nekünk azonban ragaszkodnunk kell Szent István koronájához.

Az országgyűlés tekintetében is helyre kell állítani a jogfolytonosságot. Ki kell építeni a felsőházat. — Természetes, hogy itt figyelembe kell venni a változott viszonyokat. A felsőház demokratizálása elől nem térhetünk ki. A felsőház zömét egyfelől a törvényhatóságok kiküldöttei másfelől a közgazdasági és társadalmi élet kiválóságai kell, hogy alkossák.

A választójogot sürgősen törvényre kell szabályozni. Az új választójog nem térhet el az általános választójog elvi alapjairól és a női választójogot sem lehet nem létezőnek tekinteni. A titkosság kiterjesztésére is kell gondolni. És el kell dönteni azt a kérdést, hogy vajon a nyílt szavazás tényleg ellenszere-e a felelőtlenség demagógiának.

Ezután a külpolitikai kérdések fejtegetésére tér át. Nekünk minden állammal megértést és barátságot kell keresnünk. Ki kell erőszakolnunk azt is, hogy a békeszerződésben biztosított jogunkat respektáljunk. Lapunk zártakor az ülés tart.

Interpelláció a rádióról.

Budapest, jan. 21. Karafiáth Jenő nemzetgyűlési képviselő, aki a rádióban a mai napra interpellációt jegyzett be, interpellációjának tárgyáról a következőket mondta:

Interpellációm elmondását felléptelül szükségesnek tartom. Sürgetni fogom egyfelől azt a végrehajtási utasítást, melyet a kereskedelmi miniszternek múlt év szeptember 24-én megjelölt rendelete kilátásba helyez, másfelől sürgetni fogom a megrendelt és értesülésem szerint megérkezett rádióállomás mielőbbi felállítását. Utalni kívánok Anglia példájára, amely ország első volt a rádióval kapcsolatos könnyítések terén és a mely ország látja természetesen a legtöbb hasznát is annak, hogy a merev elzárkózás helyett minden vonalon a könnyítések terére lépjen. Szeretném azt is elérni, hogy a kereskedelmi miniszteriumban még folyamatban levő ankéteken a gyakorlati emberek az eddiginél nagyobb mértékben vegyenek részt.

Mint értesülünk, Walkó kereskedelmi miniszter azonnal válaszol az interpellációra és megvilágítja a rádiókérdést.

Az októbrista módszer felelevenedett.

Hólapda módszerrel csábítják a B. listás vasutasokat

Budapest, jan. 21. A szociáldemokráciák legújabbban a nyugdíjasokat és a közszolgálati alkalmazottakat szeretnék céljaiknak megnyerni. Néhány héttel ezelőtt a nyugdíjas és B. listás vasutasokat a régi képviselőházba hívták össze nagygyűlésre, anélkül azonban, hogy megjelölték volna, hogy a nagygyűlést a szociáldemokraták rendezik.

Csak akkor, amikor a gyűlést megnyitották, vették észre az egybegyűlések, hogy a szónokok szociáldemokraták. Az ülés halgatósága még csak meghallgatta a szónokokat, de a szociáldemokrata pártba

belépni nem voltak hajlandók.

A toborzásnak tehát új módszeréhez folyamodik a szociáldemokraták. A nyugdíjas vasutasoknál általában ügynökök járnak, akik kapacitálni igyekeznek őket, hogy lépjenek be a szociáldemokrata szervezetekbe.

Megállapítható, hogy a nyugdíjasok nem ünek fes a csábításnak. Alig csalakozik valaki hozzájuk, de elejét kell venni annak is, hogy a szociáldemokrata vezeték toborzásának állami hivatalos helyiségekben a legkisebb alkalom is adódjék.

Tánomulatságon letartóztatott csökmői nagykereskedő

Átadták a debreceni ügyészségnek — Több száz-millióval csalással gyanúsítják

Egy olyan kereskedő került a mai napon a hatóságok kezére, aki a spekulációra és a visszaélésre alkalmas nyújtó gazdasági helyzetet kihasználva, több milliárdnyi kárt okozott üzletfeleinek.

Fohn Elemér csökmői nagykereskedőt és híres kontremínort, akinek kereskedelmi érettségje van, tartóztatta le tegnap délután 5 órakor a csökmői csendőrség egy mulatságon, dr. Preineszberger vizsgálóbíró utasítására.

Ugyanis többen tettek feljelentést Fohn ellen család miatt s ezért rendelte el dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró azonnali letartóztatását. Az eddigi feljelentők közt szerepel Weinstock Farkas nyírfaúti kereskedő, akitől 5 wagon tengeri szállításhoz 50 millió korona előleget vett fel. A mások feljelentő Mandel debreceni sertéskereskedő, akitől 150 millió korona előleget vett fel termény-

szállításokra.

Ma reggel 7 órakor hozta be a csökmői csendőrség Fohn Elemért akit még a délelőtti folyamán kihallgatott dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró. Kihallgatása mintegy másfél óra hosszúságú tartott.

A felvett előleget és az áruk nem szállását beismerte, de azt állítja ezzel szemben, hogy idővel teljesítette volna kötelezettségeit. Ezt azonban megcáfolja az a tény, hogy kötelezettségei teljesítésére semmi garancia nincs, mert passzívái sokszorosán felül vannak a vagyonán.

Az is bizonyítja a csalási szándékot, hogy mikor Mandel debreceni sertéskereskedőtől felvette a 150 millió előleget, rá két napra fizetési képtelenséget jelentett.

A vizsgálatot dr. Preineszberger vizsgálóbíró folytatja s ennek során a károsultakat is kifogja hallgatni.

Ujabb helyszíni szemlét rendeltek el a Tölgyfa-utcai rablógyilkosság ügyében

Léderer súlyosan terhelő vallomást tett felesége ellen — Az asszony tagadja, hogy része lett volna a lagymányosi és a pozsonyi titokzatos gyilkosságban

Budapest, január 21. Léderer Gusztáv a csendőrgyűlésen végleg megtört és a gyilkosság körülményeire vonatkozólag olyan vallomást tett, amely alkalmas lehet arra is, hogy az itélkező bíróságok számára más minősítéseket teremtsen. Léderer most már tisztában van azazal, hogy mi vár rá. A rendőrségen elerjedt hírek szerint tegnap beval-

lotta, hogy Kodelkát álmában fojtotta meg felesége, Schwartz Mária.

Léderer Gusztáv teljesen összetörtten mondta jegyzőkönyvbe ezt az újabb adatot és hivatkozott arra, hogy a felesége tervszerűen belékényszerítette abba, hogy Kodelkát ilyen módon tegyék el láb alól és vegyék el tőle a 70 millió koronát. Rendkívül sürgőssé vált ennek követ-

kezében, hogy újabb helyszíni szemlét tartssanak a Tölgyfa-utcai lakásban és hogy itt szembesítsék Léderert feleségével.

Értesülésünk szerint a helyszíni szemle hólapda délelőtt, de legkésőbb holnapután lesz a Tölgyfa-utcai lakásban és Csepelen. A helyszíni szemlén a szakértők is részt vesznek. Ugyanekkor házkutatást is tartanak a lakásban, hogy az esetleg lefoglalt bűnjelvények kívül megtalálják azokat a bűnjelvényeket is, amelyekre a nyomozásnak eddig még nem sikerült ráakadnia.

Radoesay rendőrkapitány már hét főn érintkezésbe lépett Makay Jenő ügyészségi alelnökkel, hogy újra kihallgathassa Léderernét.

Lédererné arra hivatkozott, hogy betegem nem hajlandó semmiféle újabb vallomásra. Majd amikor Makay ügyészségi alelnök már megállapította, hogy az asszonynak semmi baja nincsen, az asszonyt erős fedezet mellett visszavitték a főkapitány ságra, egyenesen Radoesay rendőrkapitány szobájába.

Radoesay eléje tárta azokat az adatokat, amelyek Pozsonyból érkeztek és felmutatta az asszonynak a pozsonyi bankár ellőné éről fennmaradt bűnjelvények, egy ezüst végű sétapalcát és egy szipkát.

Lédererné egész testében megremegett, de visszautasította a gyanút, hogy Kodelka meggyilkolásán kívül más bűntényben is szerepelt volna.

— Nem is ismerem azt a pozsonyi urat — mondta, még kevésbé lehettem volna meg. Egyáltalán nem tudok semmiről, ne faggassanak tovább.

Kihallgatása mintegy fél óra hosszúságú tartott és azután ávezetették Vogel rendőrkapitányhoz, aki Boross gyárigazgató meggyilkolásának körülményeire szeretett volna Lédererné vallomása alapján teljes világosságot deríteni.

Lédererné valósággal rémülten vette észre, hogy egyik kapitánytól a másikhoz vezetik s annyira remeggett az első kérdésre, hogy könyörögve szölt a rendőrkapitányhoz:

— Rendkívül fáradt vagyok, engedjék, hogy leülhessek. Borossot nem ismertem. Általában nem igen érintkeztem senkivel, de különben is bizonyítani tudom, hogy ebben az időben, amikor a kapitány ur előadása szerint a gyárigazgatót meggyilkolták, Reichenhallban nyaraltam és már csak e miatt sem vehetném részt Boross meggyilkolásában.

Budapest, január 21. Jól informált helyen munkatársunknak ma a következőket mondták:

— Igaz ugyan, hogy Léderer Gusztáv a honvédségi törvény 7-ik szakasza értelmében aktív katonalétszerek tekinthető. De az idézet törvény azt is kimondja, hogy a honvédség kötelekébe csak korrekt uriemberek vehetők fel, már pedig Léderer Gusztáv abban az időben, amikor a honvédség kötelekébe került, már nem rendelkezett azzal az előfeltétellel, mert kaszírnot vett feleségül, ezt azonban elijektolta és csalárd módon becsapozta magát a magyar honvédség tisztikarába.

Ujabb cukoremeléskészít

Budapest, január 21. A cukorpiacra az árak újabb drágítását készítik elő a cukorgyárak. Ezt annál is inkább megtehetik, mert a magyar és cseh cukorgyárak között hallgatolagos megállapodás jött létre, hogy egymás belső tereit nem zavarták. Ezáltal a nagyobb arányú cukor behozatalt megnehezítik. A magyarországi cukor drágább a cseh cukornál, mert nálunk 6300—6600 volt termelő helyen kinstári haszonrészesség nélkül a cukor ára, ugyanakkor 3500 koronával lehetett kapni cseh cukrot ab Marchegg, pedig a magyarországi gyártás a legolcsóbb. A cukor árának ismételt emelése lehetetlen mert a mai gazdasági helyzetben a kereskedők nem emelhetik tovább az árakat, mert az üzleti forgalom egészen megállt.

Ujjonnan beérkezett áruk

Angolna, pisztráng olajban és aszpickban, kelet-tengeri hering, sproutni, aszpickos halsaláták, francia és spanyol szardiniák, tengeri rák, homár. Valódi orosz kaviár. Svájci ement-hal, olasz gorgonzola, kárpáti téglasajt, camembert, eidami és parmensán sajtok. Szarvasgomba, Capri, pisztácia, pignoli körözötték és torták díszítésére. :: :: :: Kaphatók:

Kontsek Géza

K. r. t. üzleteiben

Kossuth-utca 15. Plac-utca 22-24.

Telefon 22. sz. Telefon 1003.

Uj törvénykezési bélyegek Debrecenben

25 és 50 ezer koronás címletű törvénykezési bélyegeket hoznak forgalomba — Még e két folyamán leküldik a központból

Mióta a forgalmi adórendszert behozták, a labilis pénzügyi viszonyok miatt sohasem lehetett a bélyegeknél egyöntetű címleteket megállapítani. Mikor például az 1000 koronás forgalmi adóbélyeg kiesinynek bizonyult, ötezres címletű bélyegeket hoztak forgalomba. Legutóbb — még a múlt év közepén — ki kellett bocsátani a 30 ezer koronás adóbélyegeket, amelynek azonban ma már szintén kiesinyek s így nagyobb címletű bélyegekre van szükség.

Ugyanez a helyzet a többi bélyegeknél is, különösen a törvénykezési bélyegeknél, ahol eddig a 10 ezres volt a legmagasabb címlet, noha az ügyvédeknek egy-egy nagyobb ügyben milliókra menő bélyegilletéket kellett leróni. Végül is úgy segítettek magukon, hogy teleragasztották az oldalakat bélyegekkel.

Az államkincstár maga is belátta,

hogy itt segíteni kell s nem régiben a törvénykezési bélyegeknél 25 és 50 ezres címleteket bocsátott ki, a forgalmi adó lerovására szolgáló bélyegek lerovására szolgáló bélyegek címletét 30 ezer koronáról 60 ezer koronára emelte fel. Ezzel természetesenül megkönnyítette a trafikosok dolgát, de könnyített az adózókén is.

Az új bélyegeket Budapestén már régen forgalomba hozták, a vidéki városokban azonban még nem lehet kapni. Debrecenben e hétre várják az új bélyegek lebélyegzését. A bélyegáruraktár ugyanis most hiányos. Magasabb címletű váltókat már napok óta nem kaphatni Debrecenben s így a raktár készlete kiegészítésére szorul. Az igénylés már el is ment a központba, valószínű, hogy az igényelt értékjegyekkel együtt küldik le az új bélyegeket.

Magyarbolondítás oláh felkészítővel

Florescu volt oláh igazságügyminiszter Nagyváradon

Néhány hónap előtt a nagyváradi Agrár Takarékpénztárral nagy kellemetlenség történt: Bukarestből megvonták tőle a deviza-forgalomban való részvételt holmi deviza manipulációkért. Nagy csapás volt ez akkor a takarékpénztárra és Demetrovics Elek vezérigazgató mindenképp igyekezett is elhárítani a csapás következményeit. Hogy miképp sikerült az elhárítás, bizonyosága annak az a diadalmas lakoma, melyről az egyik nagyváradi lap január 18-án megjelent számában számolt be.

Megtudjuk ebből, hogy a nagyváradi Agrár Takarékpénztár oláh szempontból is teljesen megbízható pénzügyintézeté vált, mióta elnökévé választotta Florescu volt igazságügyminisztert, az igazgatóság tagjait pedig Tanasescu volt belügyi államtitkárt, Sipsom egyetemi tanárt, Negulescu képviselőt stb.

Az első felkészítőt a régi magyar világból is jólismert dr. Ardelean Jusztin, az egykori „Vulturul” oláh élelapp szerkesztője mondotta és az „új” igazgatósági tagokra az oláh isten áldását kérte. (Valamikor a magyarok istenének áldását kérte ugyanő az oláh testvéreire. Akkor még az oláh isten csak a hegyek között bujkált boszorkban.)

Utána dr. Móricz Ernő (magyar) előbb oláhhul, majd magyarul emlékeztet meg a nagy napról, amikor is Demetrovics vezérigazgató koncepciózus vezetése alatt megtalálták az utat — Bukaresthez és tudja meg a világ, hogy Romániában nem ismernek nyelvi vagy nemzeti különbséget, csak munkakülönbséget. (Taps.) Florescu volt igazságügyminiszter nevét mindenki ismeri Romániában, mint nemes lélekét, nálánál áldozatkészebb jellem nem akad, hiszen ide sem a tantiémeért jött, hanem azért, mert szereti a munkát. (Viharos taps. Ardelean félremagyarázhatatlan mozdulattal magyarázza, hogy a kiváló Florescu már előre elvégezte a tantiém zsebetételt és most már csak az igazi munka, a pezsgős nohár kiürítése van hátra. Nagy humorista még ma is a „Vulturul” volt szerkesztője.)

Ezután Negulescu képviselő mutatott rá, mily óriási tevékenységet fejtett ki Florescu a háború alatt Párisban Románia érdekében, mikor ő az osztrák-magyar hadseregben főhadnagy volt. Leszögezi, hogy Florescu óriási idealista és tiszta idealizmus vezette akkor is, mikor az Agrár Takarékpénztár elnöki tisztét vállalta. (Viharos taps. Ardelean Jusztin megint félreérthetetlen mozdulatokat tett — mindkét kezével a zsebei felé.)

Tomescu Constantin és Sipsin Mi-

su hangoztatják szintén Florescu önzetlenségét, akinek polgári kötelessége volt az ország javára (Románia) dolgozó pénzügyintézet elnöki székét elvállalni.

Azzal kezdte az ünnepeket férfiu, hogy Sipsom barátja dr. Varjasy Lajos és Mezey társaságában jöttek hozzá és kérték segítségét a „nagy baj” idején az Agrár Takarékpénztár megsegítésére, mert itt igazságtalanság történt. Kihez fordulhattak volna bizalommal, mint hozzá, aki igazságügyminisztere volt Romániának? — Megvizsgálta az ügyet és miután meggyőződött róla, hogy a vád hamis, az Agrár Takarékpénztár mi sem áll távolabb, mint az oláh haza elleni magatartás, hiszen „Bihar” volt főispánja az ügyésze, vezérigazgatója pedig Demetrovics, akinek semmi része a sötét összeesküvésben és az egész igazgatóság mind becsületlen munkásemberekből áll, akik a haza (Románia) javára dolgoznak, jelentést fog tenni Bukarestben.

— Ezért fogadtam el a felajánlott elnöki széket és minden anyagi erők nélkül, önzetlenül akarek dolgozni. (A kaján Ardelean megint málogat a két, nagy markával.)

Ezután jött a nagy szédítés. Elmondta Florescu, hogy Székelyudvarhelyen zászlóerdők fogadták a piacot. Mikor a prefektura erkélyéről beszélni akart, a sziguranca főnöke eléje állott:

— Miniszter ur — mondta — megsértették a román államot, mert a nép közt van magyar zászló is! (Elszó, nyedés.) Ha oktanul sovinszta volnék, eltépitem volna a magyar zászlót, de én nem vagyok sovinszta, mert eszembe jutott, milyen nagy fájdalom okoznak annak a szegény székely embernek, aki a dicső múlt szétfoszladozó emlékével jött el a gyűlésre. Eszembe jutott, milyen keserűséget hagyta a szívében a román igazságügyminiszternek kegyetlen tette. Erre én a néphez fordultam és így szóltam:

— Milyen szép az a magános magyar zászló ott és milyen szépen lengeti azt is a szél a sok száz román

trikolor közt? Milyen szépen csokolja a magyar trikolor a sok román zászlót? Ime kedves testvéreim, így szeressék egymást a népek is, mint a zászlók. (Zugó Szetreaszka.) Ezután elmondja Petőfi Sándor „Utolsó ima” című költeményét — oláh fordításban, mikor a katonát figyelmezteti a távozásra a kürtész és a sebesült inti a társát, hogy menjen.

— Nekünk is bucsuznunk kell, de még találkozzunk, hiszen nem sebesültem távozom innen, hanem egészségesen. A viszontlátásra. (Viharos tejszés, a volt igazságügyminiszter kiüríti poharát, kezel az Agrár Takarékpénztár igazgatósági tagjaival és siet — zeneszó mellett a vonathoz, vissza Bukarestbe. (Csak a „Vul-

turul” szerkesztője integet még egyre kezével a zsebei felé.)

Bankett utáni jelenet.
— Mibe került az önzetlen Florescu megnyerése
Keservesen elfintorult a kérdező arca.

— Nem lehet azt megmondani. Nagyon sokba, még a soknál is többbe. Ez a nagyváradi „magyar-oláh” megértés végső, de csengő akkordja. De még nem a végakkord, mert a bukaresti zsebek feneketlenek — és Florescu volt igazságügyminiszternek is szokatlanul nagyra csinálta a zsebeit a bukaresti szabó, mint a „Vulturul” volt szerkesztője szellemesen megjegyezte — négy szem közül a bankett után.

Reggeli tűzilárma a Bethlen-utcán

Műhelytűz volt, melyet gyorsan elfojtott a tűzoltó ág.

Ma reggel 5 és 6 óra közt nagy izgalmat okozott a Bethlen-utca elején a rémült tűzi lárma, mely felverte a forgalmas Hatvan-utcat is. A tűz a Bethlen-utca 5. sz. ház udvarán keletkezett, a szomszéd házban korán felkelt eselések vették észre a melléképületből gomolygó füstfellegeket.

Pár perc alatt felriasztották a ház belikeit és a szomszédokat, ami nagy izgalmat okozott. Telefont kerestek, de az üzletek még zárva voltak és sok össze-vissza történt futkározás után végre a Bika-szálló alá rohantak és onnan értesítették a tűzoltóságot.

Szerencsére lappangó tűz volt és szélesed: így a tűzoltóság még jókor érkezett és gyorsan elfojtotta a

tűzet. Bár gyúlékony anyag, fa égett, pár perc alatt vége volt a tűzveszedelemnek. A nyomban megtartott tűzvizsgálat megállapította, hogy a fűszekamrából átalakított munkahelyben, melyet Vég Gyula és Bekó Sándor foglaltak el, lassu kéménytűz támadt, melyet tegnap este, mikor a műhelyt bezárták, nem vettek észre. A lappangó tűz egész éjjel terjedt és a kéményből már átesapott a fűszeképületbe is, melynek két tartó gerendája is tüzet fogott és 20 centiméternyire be is égett, mikor a tűzoltóság elfojtotta a tüzet.

Mivel az épület tűzveszélyes, alkalmassint elfogják rendelni a bezáratását, nehogy a környéket veszélyeztesse.

A Mezőgazdasági Kamara országos kiállításai májusban és szeptemberben

A második juhtenyésztési kiállítás Debrecenben lesz meg tartva — Legelő, rét gondozási és takarmánytermesztési kiállítást is rendez a Mezőgazdasági Kamara

A moszkvai földbirtokosok és gazdasági egyesületek 1912-ben rendezték meg egész Európában legelső juhtenyésztési kiállítást, mely iránt a világ minden táján oly nagy volt az érdeklődés, hogy messze nyugatról is nagy csoportokban tömültek az emberek Moszkvába. Azóta scholsem volt ilyen kiállítás, pedig tizenhárom év alatt hatalmas lendülettel fejlődött tovább a már akkor is igen magas fokon levő juhtenyésztés. A gazdasági kultúra egyre nagyobb és nagyobb fejlődésnek indult Magyarországon is — s ezt meg a háborús idők sem tudták megakadályozni.

Nálunk Debrecenben van talán a legnagyobb mértékben kifejlődve a juhtenyésztés, úgy, hogy ez év folyamán — valószínűleg még a nyáron — hatalmas gyapjúmosó telep és sajtgyár fog létesülni a debreceni juhtartó gazdák kezdeményezésére a Hortobágyon. De nagyarányú fejlődés látható ezen a téren egész Magyarországon. Ez a körülmény indította a Debreceni Mezőgazdasági Kamara vezetőségét arra, hogy május hó 10-től 16-ig megrendezi az első országos juhtenyésztési kiállítást, amelyen minden bemutatásra kerül, a juhtenyésztésre vonatkozólag.

Ugyanez alkalommal juhtenyésztésért is tartanak s bemutatják a

gyapju-, tej-, hus-, bőr-, csont- bélsz. feldolgozást, úgy a házi, mint a kézmű- és gyáripari vonatkozásban. Ez a kiállítás mintegy iránymutató lesz a juhtenyésztés további fejlődésében és haladásában.

A Mezőgazdasági Kamara ezenkívül azt is terve vette, hogy szeptember hónap folyamán viszont az első legelő-, rét gondozási és takarmánytermesztési kiállítást fogja megrendezni, amelyre annál is inkább szükség van, mivel a hortobágyi és általában a tiszántuli vidékek rétejei és legelői oly elhanyagolt, gondozatlan állapotban vannak, hogy ha tovább is haladnak visszafelé, nemsokára elajutunk, hogy hiába fogják a jószágot kihajtani a legelőre, még soványabban jön vissza, mint ahogy kiment.

E tekintetben tehát szintén igen nagy fontossággal beláthatatlan jelentőséggel bír a Mezőgazdasági Kamara kiállítása, amely — mint az előbbi — ugyanez irányt fog adni az elhanyagolt rétek és legelők megjavításában. Tekintettel a fontos gazdasági célokra, dr. Hadházy Zsigmond főispán a Mezőgazdasági Kamara kérelmére minden tőle telhető támogatást megígért, hogy úgy a májusi, mint a szeptemberi kiállítások a célhoz méltóan minden tekintetben sikeresek legyenek. Reméljük, hogy ezt a szükséges támogatást az egész magyar közönség is megadja — a saját érdekében.

Gorgonzola, valódi sweizi ementhali, olasz parmezán, hollandi gouda és eidami sajtok, Saupiquet és Philippe-Canaud sardiniák, Ancolna, leginomatb ostsee halak érkeztek

Csanak József

Keresk. RT. fűszer- és csemegekereskedése

Telefon 70.

Piac-utca 51.

SPECIAL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramlinger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Finom uri FEHÉRNEMŰEK
Frank Edénél

Hírek

József Ferenc főherceg Debrecenben

József Ferenc főherceg tegnap este a budapesti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett. Az eredeti terv az volt, hogy a főherceg feleségével, Anna kir. hercegnővel együtt érkezik Debrecenbe, azonban a főhercegnő muló rosszulléte miatt orvosi tanácsra kénytelen volt a debreceni utat lemondani.

A kir. herceget a perronon Papp Károly rektor fogadta egynehány meleg üdvözlő szóval. Ezután Hadházy Zsigmond főispánt és Ghyezy Tihamér rendőrfőkapitányt szívélyesen üdvözölve, a város ötös fogatán a megyeházára hajtatott, ahol a főispánnak volt a vendége. Este 9 órakor szűkebb körű vacsora volt a főispánnál, amelyen a fenséges ur a legmelegebben érdeklődött a debreceni közviszonyokról.

A kir. herceg szerdán reggel a gyorsvonattal utazott vissza a fővárosba udvarmesterével, gróf Bolzavál és kíséretével együtt.

A román utcanevekből vizsgát tesznek a bérkocsisok

A nagyváradi bérkocsisokra vonatkozóan igen érdekes két rendeletet adott ki a közelmúlt napokban Horváth József rendőrfőkapitány, a közlekedési osztály főnöke.

A rendelkezés egyik része akként intézkedik, hogy minden egyes bérkocsis köteles 30 napon belül munkakönyvet váltani, mert ellenesetben hatáskörét elvesztik.

Ugyancsak záros határidőn belül, 30 nap alatt, köteles minden bérkocsis aki maga vezeti kocsiját vagy bérkocsissegéd, aki a hajtsát végzi, az utcaírókat elnevezését megtanulni, mert aki — így intézkedik tovább a rendelet — a megtartandó vizsgán e tekintetben nem fog megfelelni, annak hatáskörét elvonják. A rendelkezés a váradi bérkocsisok körében élnék izgalmat keltezt és a konfliktusok most azon buzgólkodnak, két héttel meghosszabbítsák a terminust.

A Debreceni Népház Egy. 26-án délután 4 órakor közgyűlést tart. Tárgysorozat: Az alapszabályoknak a belügyminiszter rendelete értelmében leendő módosítása és esetleges indítványok. Felkértnek a tagok, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Tárgyalás alá kerül a biharnagybajomi hitvesgyilkosság ügye. A hitvesgyilkosság büntetőjogi vádolt és ezidőig szabadlábon levő ifj. Szani József tekintélyes biharnagybajomi kisbirtokos bűnperében a főtárgyalás január hó 26-án délelőtt 9 órakor kezdődik a debreceni törvényszéken. A főtárgyalás a 94-es számú tárgyalóteremben lesz megtartva dr. Koháry József törvényszéki tanácselnök vezetése mellett. Ifj. Szani József védelmét dr. Gábor Jenő ügyvéd látja el. Az előlekekből íélve, a tárgyalás iránt óriási érdeklődés fog megnyilvánulni úgy jogászkörökben, mint a nagyközönség körében.

Mikor a kocsi is tántorog. Az éjszaka a rendőrfőkapitány is feljött a Miklós-utca, hogy az ott keresztül hajtó kocsi lovastól együtt ide-oda tántorog, hol az egyik oldalon, hol a másikon halad, sőt épen akkor a járdára hajtott fel. Kiderült, hogy a gyepelő a tókrézeg Juhász Sándor kezében volt, míg társa, Juhász József a szekéren aludta az igazán álmat. A két résztvevőt a központ-ra kísérték, míg a kocsit és lovat a város istállójába — kijózanodásig.

x Wacha fest, moz, tisztit a legdicsőbban Simonffy-utca 55.

A La Fontaine Irodalmi Társaság Debrecenben

A Csokonai-kör felfolvasó ülése vasárnap délután 3 órakor kezdődik — Az előadás részletes programja

A Csokonai-Kör vasárnap délutáni előadása iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánult meg annál is inkább, mivel ez alkalomból mutatkozik be a debreceni közönség előtt a La Fontaine Irodalmi Társaság. E bemutatkozás irodalmi szencációjának ígérkezik, amennyiben a La Fontaine Társaság tagjai — elsősorban a francia irodalmat ismertetik meg a közönséggel, azt a francia irodalmat, melynek alakjait a legnagyobbak között emlegetik.

A nagy sikerűnek ígérkező előadás vasárnap délután 5 órakor kezdődik a városi zeneiskola hangversenytermében.

Az előadás részletes műsora a következő:

1. Üdvözlő beszédet mond Pap Károly dr., egyetemi rektor, a Csokonai Kör elnöke.

2. La Fontaine és a La Fontaine Társaság: Vikár Béla, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, a La Fontaine Társaság főtájkára.

3. Francia lírikusok verseiből szaval Simonffy Margot előadóművész.

nő, a La Fontaine Társaság tagja.

4. Francia történelmi dalciklus: a) Corneille—Paladilhe: Psyche. (XVII század.); b) Florian—Paladilhe: Az utazás (XVIII. század); c) Coppée — Népies dallam: Vasárnap hajnalban. (Bretagnei népdal.) Éneklő Havas Gáborné, a Csokonai Kör tagja, zongorán kíséri Diczig Alajos zongoraművész.

5. Victor Hugó. (Vetített képekkel) Hankiss János dr. egyetemi tanár.

6. Modern francia dalköltészet: a) Leconte de Lisle — Fauré: Az iszapháni rózsák; b) Sully-Prudhomme — Fauré: A bölcsök; c) Verlaine — Hahn: Börtönből; d) Petőfi — Trémisot: Az évszakok. Éneklő Havas Gáborné. Zongorán kíséri Diczig Alajos.

7. Victor Hugo: a) A dzsinnek; b) Szemléldések. Szavalja Simonffy Margot.

A belépőjegy ára 20.000 K, a Csokonai Kör és a La Fontaine Társaság tagjainak 10.000 K. Diákjegy 5.000 K. A jegyek Méliusznál és az előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

Több ezer magyar zarándok indul Rómába

Megjelent a zarándoklások részletes programja

(A Tiszántuli Hirlap budapesti tudósítójának jelentése.)

Mint ismeretes az őszi püspöki konferencia megbízta és delegálta Rott Nándor dr. veszprémi püspököt, hogy az Országos Katolikus Szövetség zarándoklás rendező bizottsága mellett működő, a szent évi nemzeti zarándoklásokat rendező elnökségét vállalja, amely bizottság a veszprémi püspök aláírásával a következő felhívást bocsájtotta ma közre:

Magyar katolikusok! Szentséges Atyánk hív benneteket az örök városba, amelyet az emberiség Megváltója — Jézus Krisztus — egyházának középpontjává és földi helytartójának székhelyévé választott. Jöjjetek minél többen abba a városba, ahonnan felétek a szent tanításnak és az égi kegyelemnek üde és tiszta forrásai folynak, ahol az ősi katekombákat, az apostol fejedelmek sírjait, a dicső martirok földi maradványait láthatjátok, ahol Szentséges Atyánk várja szeretett magyarait, hogy áldását adja rátok, mindnyájunkra és öszetört szegény Hazánkra! E felhívással kapcsolatban jelentjük, hogy az Országos Katolikus Szövetség ma tette közzé a szentévi nemzeti zarándoklások programját, mely szerint:

I. Az első országos zarándoklás a

szombathelyi egyházmegye zarándoklása Mikes János gróf püspök vezetésével március 23-án indul Budapestről, illetve Szombathelyről. A különvonat érinti Velencét, Pádnát, Bolognát, Firenzét és Rómát. Rómából visszautazás április 1-én. Az utazás időtartama 12 nap.

Részvételi díjak: I. oszt. 5.500.000 K, II. oszt. 4.500.000 K, III. a) oszt. 2.700.000 K, III. b) oszt. 1.600.000 K. Erre a zarándoklatra január 31-ig lehet jelentkezni.

A II. országos zarándoklás, amelyet Csernoch János dr. bíbornok, Magyarország hercegprímása vezet, két csoportban utazik Rómába. Az a) csoport április 21-én indul Rómába. A különvonat érinti Velencét, Bolognát, Firenzét, Rómát, Nápolyt, Pompeyt, Foggiát, Lorettót, Anconát, Riminót, Ferrát, Pádnát és Triesztet. Ez a zarándoklat május 4-én érkezik vissza Budapestre.

Részvételi díjai: I. oszt. 8.000.000 K, II. oszt. 6.000.000 K, III. oszt. 3.500.000 K. — A b) csoport április 23-án indul el Budapestről. Ez a különvonat közvetlenül indul Rómába. Részvételi díjai: I. oszt. 5.000.000 K, II. oszt. 4.000.000 K, III. a) oszt. 2.500.000 K, III. b) oszt. 1.500.000 K. Ez a két csoport találkozik Rómába az amerikai zarándok csoporttal.

A harmadik zarándoklat Zichy

Gyula püspök adminisztrátor vezeti június végén vagy július elején a tanuló ifjuság részvételével. Utíranya ugyanaz, mint az áprilisi a) csoporté. Részvételi díj a tanuló ifjuság részére 3.500.000 K.

A IV. zarándoklás szeptember 10. és 15-ike között indul el Budapestről. Programja és részvételi díja ugyanaz, mint az áprilisi zarándoklás a) csoportjéé.

Az V. országos zarándoklást az egri érsek, Szmeccsányi Lajos vezeti. Indulás Budapestről október 14-én. Programja és részvételi díja megegyezik az áprilisi a) csoport zarándoklatával.

Az összes zarándoklatokra az Országos Katolikus Szövetség, Budapest, IV. Ferenciek-tere 7. III. lépcső I. em. 8. lehet jelentkezni, ahol minden érdeklődőnek készséggel adnak felvilágosítást.

— Egy tanító konyhakéssel vágta fel az ereket. Moracz János 37 éves büki tanító tegnap egy konyhakéssel felvágta a balkarján az ereket, hogy az életének véget vessen. A véle egy házban lakók még idejekorán észrevették a tettet, orvosért küldtek, aki bekötötte a sehet, majd Szonronba szállították az Erzsébet kórházba a magát meggyilkolni akaró tanítót, ahol ápolásba vették. Állapota nem súlyos. Tettének oka ismeretlen.

NÉPDAL.

Fürdik a tisztelt Ház szavak tengerében

Bolyong a Vázsonyi a mokrák

körében

Paraplé nyelére támszkodva mondja:

Mért is adtam fejem tilalmas dolgokra.

— Aki értesíti a rendőrt öngyilkosságáról. A múlt délután Kecskeméten az egyik rendőrposzt észrevette, hogy a Kaona József sétatérén az első szökőket mellett egy ember hitelen összeesett. A rendőr azonnal segítségére sietett, akinek levelet adott át és szakgatótt hangon az alábbiakat mondotta: Kérem legyen szives ezen levelet a rendőrfőkapitányságnak átadni, én megmérgezem magam. Lakásom itt van a közelben. Kérem a családomat értesíten. Ezután elvesztette eszméletét. A rendőr segítségével az ájult embert felvitették arra haladó kocsijára, amely a kórházba szállította. Az orvosi segítség azonban ekkéve érkezett, mert pár perc múlva a kórházban meghalt. Az öngyilkos levelet felbonolták és abból megállapítható, hogy súlyos ideggyengeségre vált meg az élettől. Csicseri Orosz Ferencnek hívták, 62 éves keszthelyi születésű Betlenváros 75. szám alatti lakos. Hogy milyen méreggel követte el az öngyilkosságot, azt egyelőre nem tudják.

x Tükörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáéltése Sipkovits Béla üveg műipari vállalat Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

Ha fáradt

és nincs munkakedve, egy csesző jó bakkávé felüdíti a szív működését, élénkíti a vérkeringést, gyorsítja és munkakedve visszatér! Azonban a kávé jó működése fontos és azt teljesen pótlék nélkül élvezzük

Meini Gyula



Mindenkinek el kell menni február 1-én

a

Farsangi görbe éjszakára

az

„Arany-Bika“

nagyszálló disztermében!

Ifjúsági filmelőadás.

Nagy sürgős-forgás volt a napokban a tanuló ifjúság között. A diákok kisebbjei kigyúlt arccal beszéltek a kötelező filmről, amely sok kedveséggel kecsegtette őket: a nagyobbak komoly higadtsággal, ifjú érettséggel bírálgatták a hírdetett előadások tanúságos, élvezhető részét. S a lejátzás, az előadás alkalmával mindenki megszerzte azt, ami vágya, igénye, kívánsága volt. A galagonyalepke élete és fejlődése, a mehtenyés és fázisai, a rólya piros csőre, hosszú lába, a Tátrának szépségei, amelyek az érdeklődő, kíváncsi, tanulni vágyó szemek elé kerültek, nem röpögték el nyom nélkül a gyermeklelkükből. A felvételek élénk változatossága, szakszerű összeállítás, a képek éllessége, szépsége, a kidolgozás általánossága és mégis könnyen megérthető tökéletessége oly momentumok, amelyek a tanítás megértésére üdvös hatást gyakorolnak. S a bevezető ismertető előadás megadta a tudás látókörének határait. Az ifjúság tanult is, élvezett is, mert mindenik úgy nyilatkozott: Kár, hogy rövid volt. A tanári kar a legnagyobb megelégedéssel látta az előadást s most már jó reménnyel várja a folytatást. Felvetjük a kérdést, mily haszonnal járna az ilyen előadás sorozat bevezetése a nagy társadalomba (Szabad Lyceum, Népoktatási Főiskola stb.) és felhívjuk az érdeklődőket, jöjjenek el legközelebb, lássanak, élvezenek és tanuljanak. —s.—a.

— **Kémiai kongresszus.** Bukarestben június havában nemzetközi kémiai kongresszust tartanak, amelyen 23 állam kiküldöttei vesznek részt.

KILÁTÁS.

Mókusként a búza ára
Hol felszökik, hol leszáll —
Reméljük, hogy nemsokára
A milliónál megáll.

— **Köszínház építenek Nagykanizsán.** Nagykanizsán erős mozgalmat indítottak egy közház építése céljából. Az építkezéshez szükséges tőkét társadalmi uton, kövények kibocsátásával fogják megszerezni és e célból Színházépítő és Kultúregyesületet fognak létesíteni. Ha a szép terv sikerül, Nagykanizsán épül fel Zala első közháza a „Balatonfüredi Színház” óta.

— **Aki a mozgó vonatról sértegette az állomásfőnököt.** Hatósági közeg elleni erőszak miatti emelt vádat Ferenczi István géplakatos ellen dr. Balogh István kir. ügyész s az ügyet ma tárgyalta a bíróság. Ferenczi István hajdunánási géplakatos 1922. augusztus 22-én a bőszi örményi állomáson a már mozgóban levő vonatra felugrott. Ezt meglátta az állomásfőnök, aki azonnal leszállást parancsolt. Ferenczinek azonban egyáltalában nem volt szándékában leszállni, hanem még visszazagorombáskodott:

— Dehogyan szállok le! Fűtyülök az aranygallérodra!

Erre az állomásfőnök megállította a vonatot, Ferenczi Istvánt erőszakkal leszállította és az esetről jegyzőkönyvet vételezett fel, melynek alapján hatósági közeg elleni erőszak és becstelenségi miatt feljelentette. A mai főtárgyaláson Ferenczi ittasságával és azzal védekezett, hogy az állomásfőnök ezt megelőzőleg őt csavargónak nevezte. A bíróság dr. Koháry József elnöklésével mindkét vétségben bűnösnek mondta ki s ezért összesen 800 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Debrecenbe hozták az ebesi kettős gyilkosság gyanúsítottját

A csavargó Kiss Istvánt előzetes letartóztatásba helyezték Konokul tagadja a gyilkosság elkövetését, de a jelek ellene bizonyítanak

Ma reggel kísérték a csendőrök Debrecenbe Kiss István munkanélküli csavargót, aki ellen az a gyanu, hogy a múlt héten egy éjjel meggyilkolta az ebesi 103-as számú majorban az öreg Pusztai István gazdálkodót és feleségét.

Kiss István távoli rokona volt Pusztaiéknak s már hónapok óta csavargott munka nélkül. Azon a napon, amikor a gyilkosság történt, Kiss szállást kért Pusztaiék házában, akik szívesen látk. Éjjel aztán, amikor Pusztaiék lefeküdtek — az eddigi gyanu szerint — Kiss István Pusztaiékat egy, az öreg Pusztai két baltacsapással megölte. A gyilkosság elkövetése után saját ruháját, amely csupa vér lett, levette magáról és a Pusztaiét vette fel.

Ezen a nyomon indult el a csendőrség és megállapítva Kiss István személyazonosságát, azt is kiderítette, hogy pár hónappal ezelőtt az István-malomban dolgozott, ahonnan kilépett s azóta munka nélkül csavargog.

A csendőrség Kiss Istvánt Debrecenben kereste, mert egyesek látták a legutóbbi vásárban. Egyébként is édesanyjának a Homokkertben van a lakása és szeretője szintén Debrecenben lakik. Most szombaton aztán sikerült is elfogni Kiss Istvánt a szeretője házában éppen akkor, mikor a helyi lapokban olvasta az ebesi gyilkosságról szóló közleményeket.

Elfogatása pillanatában hirtelen megijedt, csakhamar nyugalmat erőltetett magára és ártatlanságát hangoztatta.

A csendőrség azonnal kihallgatta és kivitte Ebesre a helyszíni vizsgálat megkezdése végett. Egyelőre konokul tagad.

A csendőrség ma reggel behozta a debreceni ügyészség fogházába, ahová előzetes letartóztatásba helyezték. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a csendőrségi nyomozás jegyzőkönyveit rövidesen áttanulmányozza s csak azután fogja Kiss Istvánt kihallgatni.

Mellébe szurta a feleségét, mert elhagyta

Azután öngyilkosságot kísérelt meg — A püspökladányi családi dráma a debreceni törvényszék előtt — A férjet 3 hónapi fogházra ítélte a bíróság

Érdekes bűnügyet tárgyalt a mai napon a debreceni királyi törvényszéken dr. Koháry József törvényszéki tanácselnök büntetőtanácsa. A vádlott egy szegény püspökladányi napszámos volt, akit a felesége a nyomor miatt elhagyott.

Az érdekes bűnügy tényállása röviden a következő:

B. Tóth Sándor már régóta rossz viszonyban élt feleségével, Járó Rozáliával. Az örkös családi veszekedéseknek a szegénység volt az oka. A hónapok nagyrészt át kellett kopalniok és csak nagy ünnepeken és a hónap első napjaiban került egy kicsit jobb falat a szájukba.

Ezért a nagy szegénységért B. Tóth Sándort a felesége mindig szidta, pedig az ember nem tehetett róla. Az asszony minden veszekedés alkalmával beígérte, hogy ha hamarosan nem lesz vége ennek a szegénység-

nek, ő elmegy a háztól.

Ahányszor B. Tóth felesége ezzel fenyegetőzött, a férj kétségbeesetten könyörgött neki, hogy ne tegye azt.

Az asszony azonban 1924 július 4-én valóra váltotta ígéretét és elment férje házából. Később még a nap folyamán visszament egyszer, hogy a majorságot magával vigye. Ekkor B. Tóth Sándor elkeseredésben magára és a feleségére zárta a szoba ajtót és zsebkését felesége mellé szurta, aki a szurás után ajultan terült el a földön.

A szomszédok a zajra rájuk törték az ajtót és behatoltak a szobába. De mire bementek, már B. Tóth Sándor is mellé szurta magát. Egyik szurás nem volt halálos, de a hatóság megindította az eljárást a romantikus leki elkeseredett férj ellen.

A bűnügy mai törvényszéki főtár-

gyalásán dr. Balogh István királyi ügyész házastársan elkövetett szándékos emberölés büntetetté kísérletével vádolta B. Tóth Sándor vádlottat, aki kihallgatása során teljes beismerésben volt.

Feleségének és még néhány tanúnak kihallgatása után terjesztette elő dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakéró véleményét. A perbeszéd elhangzása után a bíróság meghozta ítéletét, amely szeri a bíróság erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés kísérletében mondotta ki bűnösnek és ezért 3 hónapi fogházra ítélte.

Az ítélet ellen dr. Balogh ügyész sulyosbítás és eltérő minősítés miatt jelentett be felebbezést.

— **Ünneplik a magyar kirándulókat Konstantinápolyban.** — Konstantinápolyból jöttek: A polgármester 150 személyes teendőlyt adott a Konstantinápolyban idős magyar főiskolai hallgatók tiszteletére. A meghívottak sorában ott volt Tahy konstantinápolyi magyar követ is a követség egész személyzetével együtt.

A HÁZ ELŐTT.

Nem, nem, nem, nem, nem, nem.
Nem megyünk mi idebe
Inkább itt kinn verisztalunk
Passzive a hidegbe.

Halálos autószerencsétlenség.

Róma, január 20. Egy asztalos autója tegnap kirándulásról visszatérve, nekirohant a falnak. Az asztalos és az autó többi utasai csak könnyen sebesültek meg, de az asztalos 15 éves leánya olyan szerencsétlenül került az autó és a fal közé, hogy a lángra robbant benzina tüzeben elevenen elégett.

Sport**A magyar válogatott csapat**

vasárnap Szevillában játszik a spanyolokkal. A válogatott csapatot már összeállították. A védelem részek volt az olaszok ellen, sőt Zsókkal az élén főrdeme van abban, hogy ezt a nagyjavu, heves mérdőzést megnyerjük. A védelem ezek szerint marad. Orth nem játszhat, helyére Kautzkyt (Török) állították. A csapat végleges összeállása tehát: Zsák („33”), Fogl I, Fogl III (UTE) Nádler, Kléber (MTK) Blum (FTC) Rimay III (NSC) Takács (Vasas) Kautzky (Török) Kohut (FTC) és Jenny (MTK.)

A DVSC és DMTK

fuziója most már befejezett tény, annak végrehajtására azonban csak a bajnoki év végén kerül sor. A tavaszi szezon ilyenformán még mindkét csapat végig küzdi.

A BKE jéghokki csapata

megnyerte a Felvidék jéghokki bajnokságát a Tátrafüreden rendezett jéghokki mérkőzéseken. A BKE a lipcsei csapatot 4:1 arányban győzte le és így megszerezte a győzelmet. A BTE csapata a harmadik helyet biztosította. Lipcse második. A műkorcsolyázó bajnokságot Jaross Pál nyerte meg.



Fegyvers ellen „FROGENOL” készíti

BÁNO ANDOR Arany Annyal gyógyszertára

DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.

Olcsó étkezés a Gambrinusban**EBED MENÜ:**

Leves,
Sült kóritzve,
Tészta

25 ezer korona.

VACSORA MENÜ:

Sült kóritzve,
Tészta

22 ezer korona.

Ma már mindenki tudja

hogy legelőször és legjobban szöveteket

Feldheim Imre

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.

vásárolhat.

A „Columbina halála“ c. kis zenés játékot Kőszegi, különösen Dalmoky nagy drámai erővel adták. Laszky Béla zenéje nem nagy igényű, de rutinos, izléses munka. Végül Ferrari 1 felvonásos vigeráját: Suzanne titkát mutatták be. A muzsika kellemes, melódikus és elegáns, mint az környezet, amelyben az opera lejátsszódik, Kőszegi, mint Suzanne kedves volt, diszkrétén játszott és pompásan énekelt. Gróf Gil Dalmoky dr. volt, aki sok humort és ötletet vitt a kitűnően megjátszott féltékeny férj szerepében. Pető ült a zongoránál és kitűnően kísért.

(- ra -)

A színházi iroda jelentése;

A legmesszebbmenő áldozatkészség, az igazgatóság a legnagyobb ambíció és szorgalom a személyzet részéről oly előadásban hozzák a közönség elé „Maricza grófnő“ világláger operettet, mely feledhetlenné fogja tenni mindenki előtt a mai estét.

Viola Margit, a Király színház primadonnája nemcsak elismert művészetével, hanem a híres Berkovitsné divatszalonjában készült egész divatrevuet képező paz r toilettéjeivel is el fogja kápráztatni a debrecenieket a Maricza grófnő Kálmán Imre világláger operette mai premiereje alkalmából.

Váltsa meg jegyét a Maricza grófnő világláger operette előadásaira jó előre.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Este fél nyolc órakor

Marica grófnő

Operette 3 felvonásban. — Irták: Julius Brammer és Alfréd Grünwald. Fordította Harsányi Zsolt. — Zenéjét szerzette: Kálmán I. Rendező Unger István, Karnagy Müller.

Szereplők:

Marica grófnő — Viola Margit m. v. Populescu Dragomir Mária herceg — Rólkó József, báró Zsupán Kálmán — Károlyi Vilmos, Endrődy-Wittenburg Liza grófnő — Szilágyi Maresa, Cuddenstein-Chlumetz Cecilia, hercegnő — Püspöki Rózi, Liebenberg István báró — Sötét Balázs, Török Béla tisztartó — Unger István, Dombossy Ilka — Ujhelyi Edit, Kudelka főkomornyik — Szigethy Andor, Grosavescu — Sándory Kálmán, Mihály öreg huszár — Virágháthy Lajos, Lidi cigányleány — Torma Gusztó, Lajcsi cigány — Berényi Gábor, Sárka — Horváth Ági Juliska — Csordás Anna, Mariska — Hoffmann Manó, Veruska — Vass Erzsébet, Teruska — Bokor Magda, Annuska — Tóth Anna.

Vendégek, urak, hölgyek, parasztleányok és legények, cigányok, inasok lovászok, hajdúk, szobalányok. Történet: az első felv. Marica grófnő kastélya előtt, a második és harmadik felvonás a kastélyban. — Idő: ma.

A mozgósínházak műsora:

APOLLO: Két világláger egyszerűre. I. Elcsérelt lelkek wells résznye filmen II. Egzakadás, földindulás, 5 felvonásos burleszk, P/n tektől Polio kariaiban, tengeri dráma.

VIGSZÍNHÁZ: Francia Baba Mae Murray legzenzációsabb vigjátéka. Kísérőburleszk Vurstli gyönyve. Péntektől P. noptikum, Conrad Veidt, Emil Janningtal.

URÁNIA: Szombati Bagdadi baladér az 1001 éjszaka legjobb regene kalandoriaték.

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS. Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lúpkidó Vállalat R.-T.

Nyomatott a Tiszántuli Hirlap könyv és lapkiadóvállalat részv. társ. könyvnyomdájában, Varga-utca 5.

19000

korona
1 méter
tisztaschiffon
BENYÁTS EMIL
főtéri üzletében
(Tisza-palota)

Legolcsóbb beszerzési forrás!

Pipereszappan
 kölni viz, parfüm,
kaladont, — odol,
fésű és kefeáruk, haj-
csatok, hajhullás
elleni szerek stb.
gyári lerakata:

„KORZO“ DROGUERIA
Piac-utca 42. sz.

Ha szép akar lenni! Korzó „Eva“ arckenőcsőt használjon

Vízvezetési és bádógos

munkát szakemberül készít kedvező fizetési feltételek mellett

Fülöp,

Csapó-u. 3. Telefon 917.

OLIMOT

bármily mennyiségben vesszünk nyomdaja, Varga-utca 5.

Gyapjúfonal cérna pamut, szabókéllékek nagy raktára
Franknal, Csapó-utca 90

Mindenféle szőrmeáruk és prémőrök rendkívül olcsó árban
Róka bőrk 400—500,000 K
Változó aluska rókák 2,500,000 K

Sok pénzt megtakaríthat! — Fűtőn gázkokszzal!

Olcsóbb lett a kokszz! Tiszta szagtalan, fűst és korommentes!
Bekebeli minőségű darabos gázkokszz a gyárban q-ként 100,000 kor., házhoz szállítás q-ként 3,000 kor. és a forgalmi adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telef on: gázyári iroda 74. szám

Új varrogép németországi 2.700,000 K-ért
10 évi jótállással
Kosenberg és Hammer Piac-u'ca 8

TISZÁNTULI HIRLAP
könyvnyomdavállalat
R.-T.
Varga-utca
5.
TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.
Készít
a legolcsóbb árak
mellett mindenféle nyomtatványt
gyorsan és legizléseesebb kivitelben

Béautók

legolcsóbban éjlet-nyppat

Vértessy János
gépműhelye, Miklós-u. 53. Telefon 1042

Előpönti Harsányi
Szabó József Varga-utca 1.
Szent Anna utca sarok.
KÉSZ HENCSEREK optáron

Goblen, netz stb. munkákra modern
képkerepléc, körválykeret
ugy képekre, valamint
tálcákra nagy választékban
Hampel
Rótkóci-utca 8. — képkerepléc tveges

Lápkihördököt
félvesz a kiadóvállalat

Francia parfümök
és pouderek, valamint
cognac, rum, likőr és
gyógyborok olcsón
kaphatók a
Központi Harsányiban
Piac-utca 71. sz.
Schwarz butorüztlet mellett

VADRŐRÖKET VESZEK
a legmagasabb napi árban. Rókat,
nyestet, vadmacskát, nyul-t. Ugyasoft
kész és feldolgozatlan szőrmeáru
kapható
Köváry szűcs
Piac-utca 81. Pannónia-udvar

Fa eladás.

Vértessy, Nagyléta halárban, a Gorov
féle erdőn öfa, forgács, tuskó és
galy olcsó árban kapható
Ápis erdőkezeléség, VÉRTESSY

Varrógépek.
új centrál Bobbia
2,600,000
korona, sülvészítő varró-
gép 2,900,300 K 15 évi
jótállással. Harsányi gé-
pek 1 millió K-tól kaphat-
nátok. Villanygégők
legolcsóbban
KESZLER cigéné, Széchenyi-u. 1.

Patkányt,
egeret 48 órán belül min-
denki kiirtatja, ha ható-
ságlóság abszolút-
zolt patkánytöl
nagyon
olcsón
STERN
fasték listatében Piac-utca 10
(Bikával szemben) vásárol.
Meg nem felelés esetén a
pénzt visszafizetem.

Mosott
rongyot
vesz a „Tiszántuli
Hirlap“ nyomdaja,
Varga-utca 5. sz.

Apró hirdetések

5000 korondért hirdethet az alanti öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetér és, Hajdúföld,
 Tiszántuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden
 lovábbi szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1900 korona.

Ha 1-ső rendű
 porosz szenét vagy száraz tűzifát
 vagonféltelben, vagy felülváza ház-
 hoz szállítva akar, forduljon az
Erdélyi tűzifa behozatali R. T.-
 hoz, Fürdő-utca 2.
 Telefon 10-93. sz.
 Telefon vagy levélbeli hívásra
 házhoz megyünk.

AJÁNLAT

Plüsse, gouvre, Külsővásártér 16.
 Aranc János-utca végén, vagy Csapó-
 utca 23. E172
Hajmunkákat legolcsóbban Bo-
 czán fodrásznál szerezheti be. Haját
 veszek. Hatvan-u. 2. E587
Angol madeira, rischelo és made-
 ira gépen való himzést elvállalom.
 Simonffy-u. 56. Sarok üzlet. E588
Ora, ékszerjavításokat szakszerű-
 en, jóállással készit. Sretter János,
 Baithányi-u. 13. E181
Csehszlovák, lengyel, orosz és ru-
 tén okmányokat magyarra fordít
 Vollay Ferenc törvényszéki hitest-
 tolmács. Poroszlai-ut 11. sz. Sesta-
 kert, vagy Varga-utca 4. szám, eme-
 let. E126

Soffőr iskola gyakorlati és szelle-
 mi oktatással legsikeresebben Vör-
 tessy József autogarázsa, Szepességi
 utca 20. Bérautók állandóan megren-
 delhetők. Telefon: 934. Különböző ti-
 pusu autók eladó. E179

Elsőendű fényezett keményfa szé-
 kek, fotelek Kovács Gyula butorgya-
 rosnál gyári árban kapható. Dara-
 bos-ut 17. E197

Butorraktár a legprimábban fel-
 szerelve minden igényt kielégít. —
 Vertessi butorasztalos, Burgundia-u.
 13 sz. A legolcsóbb butorbeszerzési
 forrás. E506

Ha nincs pénze, ismét vehet rész-
 lefizetésre Kaisernél Piac-u. 9. E208

Harisnyaféltést legolcsóbban, leg-
 eóslobban, legjobban készit Zsinór-
 gyár, Piac-u. 32., az udvarban. E391

Fényképek művészi kiállításban
 Kuzicska Gyula műtermében készül-
 nek. Fő-tér 32. E451

Iparművészeti és egyéb kézimun-
 kák tanítását megkezdtem. — Rubin
 Viola, Kossuth-u. 15., kézimunkaüz-
 let. E160

Téglát, mely építkezésből kima-
 radt, kedvező fizetési feltételek mel-
 lett gyári ár alatt vásárolhat. Hat-
 van-utca 53. Telefon 728.

Varrógép, külföldi gyártmány,
 Bobbin, 2.500.000 korona. Részletfize-
 tésre és kölcsönhasználatra kapható.
 Szilágyi, Széchenyi-u. 1. E20

Aszurozást különböző szélességben,
 puálizést, aplikálást jutányosan vé-
 gez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. E21

Fajborok 20.000, 22.000 korona lite-
 renként Toka fűszer, csemege üzlet
 Szent Anna-u. 1. sz. Ugyanott tanuló
 felvétetik. E169

Fajborok Szentanna-pusztai szőlő
 telepről (Vámospécs mellett) 1923.
 évi Sylváni, Furmint és Nagybur-
 gundi minőségekben horódnaként ven-
 aéglsőeknek és koresmárosoknak el-
 adó. Ertekezhetni naponta délután 3
 —5 óráig Török Bálint-u. 18., föld-
 szint. E166

Elegáns utcai, különbejáratu szo-
 ba, központban kiadó. Cim a kiadó-
 ban. E567

Külön szobát keresek két felső gim-
 názistának élelmezéssel, Kálvin-tér
 közelében. Cim a kiadóban. E146

LAKÁS, ÜZLET

Régi jó hírnevű vendéglő, fűszer-
 üzlettel, 3 szobás modern lakással. —
 Kuglitzó nagy udvarral bérbeadó. —
 berendezés és felszerelés eladó. Hon-
 véd-utca és Libakert-utca sarok. —
 E204

Szép butorozott szoba egy vagy
 két szofid uriembernek kiadó, Dara-
 bos-u. 7. E203

Kiadó gyümölcsöskert 250 négy-
 szögöl. Ertekezni Piac-u. 89. sapka-
 műhely. E201

Kiadó különbejáratu butorozott
 szoba két úr számára. Turul, Piac-
 utca 42. E203

4-5 szobás családi házat keresek
 megvételre a város belterületén. Cim
 a kiadóban. E204

2 úr részére utcai különbejáratu
 butorozott szoba kiadó. Teleki-u. 13.
 szám. E205

Elcsereplnem kis szoba konyhánál
 Darabos-u. 23. E583

Kiadó ellátással butorozott szoba
 2 személynek, Városháza trafik. Pi-
 ac-utca E584

Lakás nem kerül pénzbe! Fiatal,
 nőtlen uriember február 1-re csinos
 fiatal úri nőt lakótársul keres. Cim
 a kiadóban. E185

KERESLET

Pianinot keresek bérbe. Ajánlato-
 kat „Pianino” jelzéssel kiadóba ké-
 rek. E479

Rozsot 5-10 mázsát, új termésig,
 jó kamatra keresek. Csapó-u. 23. —
 Tollat legmagasabb napi áron ve-
 szek, nyulbőrért 20 ezer koronát fi-
 zetek Fischer Ferenc, Bethlen-u. 54.
 E578

Biztos megélhetést nyer gyermek-
 telen katolikus házaspár, lakásesere
 utján. Ertekezni Csapó-u. 23., műte-
 rem. E561

Butorkészítéshez alkalmas tölgy-
 dió, szilva és egyéb deszkák a pal-
 lókat megvásárol kisebb tételekben
 is a Fémipari szakiskola. E577

Elvezett egy ezüsthé foglalt bril-
 liáns függő hűtő után 4-5 óra
 között Simonffy-utcaról Halközön
 át. Megtalálójára illő jutalomban ré-
 szesül. Lefkóvits butorüzlet. Si-
 monffy-u. 6. E592

Házakhoz varni ajánlokodom egy
 helyben, mint vidékre. Cim a kiadó-
 ban. E589

Malmászatban szakképzettséggel
 bíró fiatal ember, ki jelenleg lisztké-
 reskedésben van, megfelelő állást
 keres. Cim az Egyetértésnél. E590

Pultokat és boltiállványt hat mé-
 teres falhoz keres Szatmár-Berog,
 Mátészalka. E186

Forgalmas helyen, jó menetű ter-
 menyüzlethez névostára kerestelek.
 Cim az Egyetértésnél.

Harminc millió kölcsönt keresek 4
 ónapra, ingatlanra. Cim a Hajdúföld
 kiadóhivatalában. E181

ÁLLÁST KERES

Erettségizett fiatal ember, könyv-
 kereskedősegéd, akármily megfelelő
 állást keres. E184

Perfekt gépirónó irodai állást eset-
 leg pénztárt is elvállal. — Cim az
 Egyetértésnél. E486

Könyvelést délutánra vállal mér-
 legképes banktisztviselő. Cim a Füg-
 getlennél. E150

ÁLLÁST KAP

Ügyes, megbízható leányt házi-
 endők elvégzésére azonnali belé-
 pésre keres, Simonffy-ut 9. H202

Kirakatrendezésben vagy raktár-
 kezelésben teljesen jártas segédeket
 felveszünk. Deutsch Albert és fia.
 E173

Egy segéd és elárusító kisasszony
 kézműáru üzletbe felvétetik. Cim a
 kiadóban. E591

Kereskedelmi érettségivel bíró fi-
 atalember, irodai gyakornoknak fel-
 vétetik, Mayer és Moller rt., Piac-u.
 42. sz. E175

Bejárónó tisztességes, szorgalmas
 felvétetik, Arany János u. 24. E205

Alkalmazást nyerneik járkálással
 egybekötött munkálatok végzésére
 középiskolát végzett egyének. Jósa,
 Piac-u. 30. E153

ELADAS

ÜZLETHELYISÉG forgalmas
 helyen berendezéssel együtt el-
 adó. Cim a kiadóban. E472

Eladó buza és rozs kisebb tételek-
 ben is, — varrógép, teljesen jó álla-
 potban és egy könnyű olajtengelyes
 zárt kocs. Nyil-utca 31. E594

Eladó világos fél háló és egyéb
 butorok. Egyháztér 3. műteremben
 E595

Eladó Csapó-utca 72. sz. ház beköl-
 tözhető lakással, üzlethelyiségekkel.
 E595

Egy jömenetű fűszerüzlet elköl-
 tözés miatt eladó vagy kiadó. Cim
 az Egyetértésnél. E596

Eladó-átadó: Joston 5 lábas, hi-
 ánytalan, munkaképes aratógép. —
 Átadó a városköz közel 56 hold föld
 vetéssel és gazdasági épületekkel.
 Ertekezni Fialkovitsnál és Pappnál,
 Kis-Debrecen vendéglő. E593

Kovácsműhely szerszámmal együt
 azonnal eladó. Simonffy-u. 21. E597

Eladó a Bathány-utcán legmo-
 dernebb nagyrétkű ház. Hock iroda
 Szent Anna-utca végén. E203

ELADO. Vágóhídi villamos meg-
 állónál 4 kat. held szántó, 2 kat. hold
 szőlő egy tagban. Szőlőn beköltözhe-
 tő kétszobás konyhás, cseréppel fe-
 dett téglalapú épület, istállóval. Szántón
 szintén cseréppel fedett szoba, kony-
 ha, kamarás téglalapú épület 12 sertésre
 hízalóval, 4 lóra istállóval, jövizü
 kúttal. Új épület. **Fényes me-**
ghelést biztosít. Több-
 könyvben 19 helyrajzi szám alatt
 bejegyezve. **Parcellázható.** —
 Felerészben is eladó. Konyhakert-
 szertnek és hízalónak kiválóan alkal-
 mas. Ertekezni d. u. 3-tól, Péterfia
 utca 48. I. em. hátulso lakás. **ügynö-**
nöküket díjazunk. E208

Biharmegyében egy 1 járatu gőz-
 moaiom családi okok miatt sürgősen
 eladó, egy 60 lóerős gőzgép olajsaj-
 tóval most lett berendezve, van hoz-
 zá egy 4 szobás úri lakás és üveges
 verendával vendéglővel villanyvilá-
 gítással, külön négy szobás személy-
 zeti lakás, 2 konyhával, kamarával
 és melléképületekkel. Komoly vevő-
 vel csak személyesen tárgyalunk. —
 Bondár András és fia. Berettyóúj-
 falu. E207

Eladó vendéglő berendezéssel. —
 Boeckai-tér, 8. szám. E468

Ház beköltözhető lakással, üzletha-
 lyiséggel, istállóval a terményvásár
 mellett eladó. Simonffy-utca 57. E440

Ház, beköltözhető lakással, üzlet-
 helyiséggel, istállóval, a Terményvá-
 sár mellett eladó. Simonffy utca 57.
 E466

Eladó Vörösmarty utca 2. számú
 ház, beköltözhető lakással. E469

Eladó Csillag utca 8. számú ház,
 beköltözhető három szobás lakással.
 E474

Házhelyek, a vágóhíd mögött, el-
 adók. Két szoba előszobával kiadó.
 Husfeldolgozó gépek eladók. Villa-
 mos ventilátor eladó. Cim az Egyet-
 értésnél. E478

Teljes borbélyüzleti berendezés és
 felszerelés, egészen új, tükrökkel és
 forgószekekkel, bármely elfogadható
 áron, sürgősen eladó. Cim az Egyet-
 értésnél. E480

Új családi ház eladó. Eötvös-u. 41.
 Vllany, vízvezeték és gyümölcsfák.
 E548

137 hold föld, 10 hold szőlő eladó
 Hevesen. Ertekezhetni: Bakos vas-
 kereskedőnél, Csapó utca 88. E214

Másfél hold szőlő eladó. Ertekez-
 hetni Hármasinál, Szabó Kálmán-ut-
 ca 2. E157

Eladó Poroszlai ut 1. sz. villa, gyö-
 nyörű parkkal. Konez, Péterfia 30.
 E159

Ebédli butor, bőrgarnitúr stb. el-
 adó. Cukorka üzlet, Piac utca 55. sz.
 E160

Eladó két lóerejű benzín motor, —
 Hadházi ut 16. (Páiroda.) E180

Archeres! Késedelmes vevő veszé-
 lyére f. évi január 23-án délelőtt 9
 órakor Vámospécsen egy darab
 9 éves sárga kancaló nyilvános árve-
 resen eladatik közszéghéznél. Forgal-
 mit vevő fizeti. Tóth Imre. E200

VEGYES

5 milliót adok fedezet ellenében. —
 Cim Egyetértés kiadóhivatalában.
 E580

„Megértés” jeligére levél van az
 Egyetértés kiadóhivatalában. E580

„Szöke barátának” levele ment —
 „Csókos asszonytól” az Egyetértés
 kiadóba. E581

„Egyedül” jeligére levél ment az
 Egyetértés kiadóhivatalába. E581

Utcai butorozott szoba azonnal ki-
 adó esetleg irodának is. József kir-
 Herc-utca 17. E583

Német kisasszony gyermek mellé
 vagy házikisasszonynak falura —
 ajánlkozik. Levelet „Német” jeligére
 a kiadóba. E17

Birtokos uriemberrel megismer-
 merkedne haba asszonyka. Levelet
 „Tavaszi szerelem” jeligére. Tiszán-
 tuli kiadóba kérem. E201

32 éves, biztos állásban levő, vagy
 nos, diplomás, kereszény úri ember,
 házasság céljából megismerkedne
 feltétlenül intelligens, tisztességes és
 művelt urleánnyal. Vagyon mellé
 kes. Fő a szív és a megértés. Levele-
 ket az Egyetértéshez kérek „P...-
 dül” jeligére. E507

Házasságot sikerrel, — diszkrétu
 Daróczy Pálné közvetít. Debrecen
 Arany János 15. E146

Gépirósos, egyéb kereskedelmi és
 ipari szakmába vágó munkálatokat
 legpontosabban végez Jósa, Trézsi
 Biztosító, Piac 30. E153

Tej, vaj, túró, tejfél

Állandóan kapható

1 liter tej 5.500

Szűcs Gyula fűszerkereskedésében, Vigadóú Mihály-utca 34. szám

LEGISEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUNA SZÖVETEK

csak

FELDREHM DEZSÓNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE